
 
 
 
 
 
 

Pressemitteilung  uschi liebl pr 

x. Juni 2023 

Rolling Pin würdigt herausragende Leistungen des Leoganger Hotels  

Naturhotel Forsthofgut als einer der „Top Arbeitgeber 2023“ in 

Österreich ausgezeichnet 

Am 22. und 23. Mai 2023 fand in Graz eines der wichtigsten Events in der Hospitality-

Branche Österreichs statt: die Verleihung der Rolling Pin.Awards auf der Rolling 

Pin.Convention Austria 2023. Auch das Naturhotel Forsthofgut in Leogang darf sich mit 

dem begehrenswerten „Oscar“ der Gastronomie schmücken – mit großer Freude 

wurde das Forsthofgut als einer der 31 „Top Arbeitgeber 2023“ prämiert. In die 

Bewertung der unabhängigen Jury flossen unter anderem die Kriterien Entlohnung, 

Arbeitszeitenmodelle und Mitarbeiterunterkünfte ein. Die Rolling Pin.Convention 

Austria fand bereits zum neunten Mal statt und bietet auf 6.000 Quadratmetern eine 

inspirierende Plattform für die gesamte Gastronomie- und Hotelleriebranche. 

Im Rahmen der Rolling Pin.Awards fanden in diesem Jahr erstmalig die HR-Days und 

der zweitägige Rolling Pin HR-Summit mit Karrierelounge statt. Die Auszeichnung „Top 

Arbeitgeber“ ist also ein neu kreiertes Gütesiegel und das Naturhotel Forsthofgut freut 

sich, mit dieser Prämierung geehrt worden zu sein. Denn das naturverbundene und 

traditionsreiche Haus überzeugt mit zahlreichen Benefits für seine Mitarbeiter:innen: 

Dazu zählen beispielsweise ein umfangreiches Fortbildungsangebot, eine 

abwechslungsreiche sowie ganzwöchige Verpflegung und ein vielfältiges 

Sportprogramm. 

„Hinter dieser Auszeichnung steht zum einen unsere tolle Inhaberfamilie Schmuck, die 

gleichermaßen auf das Wohl aller Gäste wie auch auf das Wohl unserer 

Mitarbeiter:innen bedacht ist, zum anderen 250 engagierte und leidenschaftliche 

Personen, die mit Herzlichkeit tagtäglich den Wohlfühlort Forsthofgut in den 

unterschiedlichsten Bereichen mit Leben füllen“, so Franziska Falkner, Leiterin Human 

Resources des Hotels.  



 
 
 
 
 
 

„In den letzten Jahren ist das Forsthofgut schnell gewachsen. Jetzt ist es an der Zeit, für 

die Mitarbeiter:innen etwas Neues und Tolles zu schaffen“, ergänzt Christoph Schmuck. 

„Und so entwickelt sich das Forsthofgut weiter – für das Team. Für uns ist ein Happy 

Place untrennbar mit den Menschen verbunden, die ihn zum Lieblingsplatz machen.  

So wäre auch das Forsthofgut nicht das Forsthofgut, wenn es nicht täglich mit 

Begeisterung, Leidenschaft für das Gastgebersein und Liebe von unseren 

Mitarbeiter:innen gefüllt würde. Deshalb stellen wir auch das Wohl unserer 

Mitarbeiter:innen in den Mittelpunkt – und wollen in Zukunft noch stärker den Fokus 

darauf legen.“  

Der erste Schritt dafür ist bereits gemacht: Bei einem gemeinsamen Workshop mit den 

Experten von conos wurden Ideen, Anregungen und Wünsche der Mitarbeiter:innen 

zusammengetragen. Die Umsetzung erfolgt nun in Form von Umbauten – mit dem Ziel, 

dass sich das Team Forsthofgut weiter wohlfühlen kann. Die Teammitglieder wurden 

bereits in der Vergangenheit mit Weiterbildungen und Trainingsmöglichkeiten 

unterstützt. Diese Förderungen sollen in Zukunft noch mehr werden und die Themen 

Gesundheitsförderung, Weiterentwicklung der Big Pictures von Gastgeberfamilie 

Schmuck und sogar ein eigener Mitarbeiterbereich stehen auf der Agenda. So soll das 

Naturhotel für das Team ein Happy Place sein und auch bleiben. 

Hoteldirektor Daniel Kreil hat ebenfalls eine klare Vision: „Im Forsthofgut leben wir 

immer wieder neue Innovationen, sowohl im Gast- als auch im HR-Bereich. Ganz nach 

dem Motto ‚Together we create future‘ bauen wir gerade unvergleichliche Bereiche 

für unser Team Forsthofgut. Es sind die leidenschaftlichen, motivierten und vor allem 

glücklichen Mitarbeiter:innen, die schlussendlich auch die Glücksmomente für unsere 

Gäste erschaffen. Eines können wir jetzt schon verraten: Unser Mitarbeiterbereich wird 

so einzigartig wie unser Team Forsthofgut." 

Weitere Informationen unter https://www.forsthofgut.at 

Über das Forsthofgut 

Einst als Forstwirtschaftsbetrieb und kleine Pension geführt, gilt das traditionsreiche Haus heute als Inbegriff 

für Naturverbundenheit, Heimatliebe, Ruheort und idealer Ausgangspunkt, um in die Leoganger Bergwelt 

einzusteigen. Mit viel Herzblut und Liebe zum Detail führen das Gastgeberpaar Christina und Christoph 

Schmuck das Fünf-Sterne-Naturhotel. 109 Zimmer und Suiten, viele davon mit atemberaubendem 

https://www.forsthofgut.atww/


 
 
 
 
 
 

Bergpanorama, erstrahlen in alpinem Design mit modernen Elementen. Ruhesuchende entfliehen dem 

Alltag im 5.700 Quadratmeter großen waldSPA, atmen bei einer Behandlung auf einer Waldlichtung tief 

durch oder ziehen ihre Runden im Badesee. Kleine Gäste kommen den heimischen Tieren im Pinzgauer 

miniGUT, dem hauseigenen kleinen Bauernhof, näher. Mit seiner exponierten Lage am Fuße der 

Leoganger Steinberge ist das Forsthofgut der ideale Ausgangspunkt für zahlreiche Aktivitäten wie 

Skifahren, Wandern oder Mountainbiken. Weitere Informationen finden Sie unter www.forsthofgut.at.  
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